

贖罪日

關鍵經文：“七月初十日，你們要捨己，不可作任何事……因為在這日要為你們贖罪，洗淨你們的罪。然後，在耶和華面前，你們要洗淨一切的罪。”
利未記 16:29-30

精選經文：
利未記 16:2-9 和 11-19 及 27-34

今天的課題是關於以色列一年一度的贖罪日所舉行的會幕儀式，就如利未記第 16 章所記載的。這個重要的儀式發生在猶太宗教年的七月初十。大祭司在這一天進入至聖所（會幕的最內層）為國民贖罪。為了在這特別的日子裡進行儀式，大祭司亞倫並沒有穿著平常的「榮耀美麗的衣裳」，而是穿著白麻的祭衣。出埃及記 28：2-39；利未記 16：4

亞倫奉命為贖罪祭購買一隻公牛和一隻山羊。公牛由亞倫自己提供，並要在會幕院中宰殺，作為他自己和他家的贖罪祭；山羊由亞倫自己提供，並要在會幕院

中宰殺，作為他自己和他家的贖罪祭；公牛的脂油要燒在銅壇上。公牛的脂肪要燒在銅壇上。由於公牛有大量的脂肪，它一定會猛烈地燃燒，並產生濃煙，讓外面的人看見。利未記 16：3、5-6 和 25

然後，亞倫要用從銅壇的火中取來的燃燒的炭填滿香爐，連同甜香帶進聖所（會幕的第一間）。香爐要放在金壇上，香灑在金壇上，產生甜香的煙霧，從第二道幔子穿過，進入至聖所。當這個步驟一絲不苟地完成後，亞倫就可以安全地進入至聖所，進行最後的贖罪行動。在那裡，他要把公牛的血灑在憐憫座的上面和前面。

在會幕外面，在圍繞會幕的營地之外，有另一個火堆。在那裡要燒掉公牛的污穢部分-

皮、肉和糞。這個場景是開放給所有圍繞會幕的以色列人看的，並使它與贖罪日的其他獻祭儀式截然不同，後者被圍繞會幕的麻布幔子以及聖所和至聖所的封閉性質所遮蔽。這樣，獻公牛的事就完成了。

接下來要獻的是贖罪的山羊。為此，要從以色列民中抽出山羊，在會幕門前獻給耶和華。耶和華的山羊在會幕院中被殺，它的血被帶進至聖所裡，並以灑牛血

的方式灑過。山羊的皮、肉和糞也同樣在以色列營外燒掉。

保羅寫道：「這些事發生在他們（以色列人）身上，作為我們的榜樣。寫下來是為了警告我們這些活在末世的人……」他們是「影兒，是將來美好事的朦朧預表」，是以耶穌為中心的「更好的祭物」。哥林多前書 10:11; 希伯來書 10:1; 9:23